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- Kterd tycka
je nejkratsi?

Kterd tycka
je nejdelsi?

Seda tyCka je polovinou modré ty¢ky, apod.




Rozpalit?
Ale jak?

@ Hra

Odeber 2 drivka,
aby zUstaly jen
3 Ctverce.



W Dokresli druhou polovinu obrazku

LT
—l_

2. rocnik

@Hra M)

@ Rozdél lentilky spravedlivé.







Rozdél ¢tverec dvéma dfivky na poloviny. == _.,,T;.'
Vyzna¢ dvéma dfivky ¢tvrtinu tverce. ~

ﬂ Karin k nam prisla v pdl ctvrté a Terka prisla,
kdyz mé hodinky ukazovaly 15:20. Karin
prisla o __ minutu drive / pozdéji nez Terka.

@ Oddél v obdélniku jednim dfivkem tietinu. |

@ Rozdél provazek na tfi a pak na ctyfi stejné dily.



Na obréazku jsou
obdélniky.

Zapis.

A) B)

ctverce
obdélniky

B} Rozdél zviratka do ti stejné
S|Inych druzstev.

K] Kolik malych &tverci je ve &tyfthelntku?

b




Hra

2 Jak velka ¢ast obdélniku je nevybarvena?

2 Nejmensi vybarvime cervené. Jak velka ¢ast nejvétsiho obdélniku je cervena?

F1 Dopln. B) Al|B
A) ctverce
obdélniky
Zapis.
A)
B)
AlB
ctverce
obdélniky

3. roénik




BB Jedeme k babi#ce. Tomas sleduje jizdu na mapé.
Najednou fekne: Zbyvd ndm jedté 60 km.
Urazili jsme jiZ: a) polovinu; b) tfetinu; c) &tvrtinu;
d) pétinu; e) Sestinu; f) sedminu trasy.

Jak dlouhd je celd trasa? ﬁ n @

Q0
n Adam ukrojil z pizzy polovinu, Blazena polovinu ze zbytku a z toho, co zbylo
po ni, si ukrojila polovinu Cecilie. Jak velka ¢ast pizzy zlistala? Byla vétsi
Adamova cast, anebo kousky obou divek dohromady?

E Adam ukrojil z pizzy polovinu, Blazena si vzala ¢tvrtinu a Cecilie osminu.
Jak velka cast pizzy zbyla? Byl vétsi Adamiuv dil, nebo ¢asti obou divek
dohromady?

n Ty¢ ma délku 90 cm. Polovina je natfena na modro, tfetina na erveno a zbytek

je zluty. Kolik méri zluta cast tyce?



n Podivej se na cviceni 5 ze str. 54 a zjisti obsah viech trojuhelniki na obrazcich
A, B, Ca D. Misto slova polovina napis jen p. Napriklad obsah
trojahelniku modC je ¢tyfi a pul kachliku. Zapiseme takto:

obsah modC=@4 +p)m.

BEN Kolik je na obrazku étyfihelnikii?
a) Zjisti jejich rozméry, obsahy i obvody.

b) Kolikanasobkem obsahu Zlutého obdélniku
je obsah:
® modrého obdélniku;  ® zeleného obdélniku?

¢) Jakou ¢astivelkého obdélniku je:
® zeleny obdélnik; ® zZluty obdélnik?

n Po nakupu mi zlstalo 40K&. Kolik korun jsem mél pred nakupem, kdyz jsem
z nich utratil:

a) polovinu; b) tietinu; ) Ctvrtinu; d) pétinu?

B Ctverec je rozdélen na pét étyfahelnikd.
a) Zjisti obsah kazdého ctyruhelniku.
b) Zjisti, jakou Casti ctverce je Zluty, modry,
rizovy, zeleny a bily ¢tyfahelnik.
¢) Bily ctverecek rozdél na dva stejné obdélniky.
Jeden z nich vybarvi hnédé. Jaky obsah ma
hnédy obdélnik? Jakou je ¢asti velkého ¢tverce?

n Trojuhelnik je rozdélen na pét mensich trojahelnikd.

a) Zjisti, kolikrat se bily trojuhelnik vejde do zeleného,
kolikrat do riizového, do modrého, Zlutého a kolikrat
do velkého trojuhelniku.

b) Zjisti, jakou ¢asti velkého trojahelniku je zluty,
modry, razovy, zeleny a bily trojahelnik.

¢) Bily trojuhelnik rozdél na dva stejné trojuhelniky. Jeden vybarvi hnédé.
Jakou casti velkého trojuhelniku je hnédy trojahelnik?




n Jakymi ¢astmi kruhu jsou uvedené barevné ttvary?

T

B Kruh je rozdélen na 16 stejnych dilk(d. Zjisti, jakou casti
kruhu je zluty, modry, rizovy, zeleny a bily dil.

4. rocnik

s.13/29

Dédecek vyhral v tombole a vnoucatim daroval Cast vyhry:

a) Ctvrtinu vyhry dal vnu€ce a ¢tvrtinu vnukovi, dohromady jim dal 200 KE. Kolik korun dédecek
vyhral?

b) Pétinu vyhry dal vnucce a pétinu vnukovi, dohromady jim dal 200 K¢. Kolik korun dédecek
vyhral?

s.14/34
Polovina tyCe je natfena na modro, Ctvrtina na Zluto a zbytek je erveny. Jak dlouha je modra ¢ast
a jak dlouha je Cervena Cast, kdyz cela ty€ je dlouha:

a) 12crm; b) 20em; ) 80cm; d) 172 cm?

a) 12 cm; b) 20 cm; c) 80 cm; d) 172 cm?

s.15/38
Ctvrtina ty&e je natfena na Zluto, zbytek na zeleno. Jak dlouha je Zluta &ast a jak dlouha je cela tyg,
kdyz vime, ze zelena Cast je dlouha:

a) 30cm; b) 45 cm; c) 48 cm; d) 152 cm.

s.15/39
Myslim si Cislo. Jeho polovina je 0 9 vétSi nez jeho C&tvrtina. Které &islo si myslim?

s.26/20
Kdyz ufizneme z ty€e Ctvrtinu, bude dlouha 3 m 60 cm. Jak dlouha je ty&?

s.31/21

Sestina dne jsou 4 hod. Dvanactina dne jsou 2 hod. Kdyz oboji seétu, dostanu étvrtinu dne. Plati to
vzdy, ze Sestina a dvanactina je Ctvrtina?
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Zapis zlomku

Zlomky poloving, treting, dvrting... jiZ zname. Ted se je nalilfimE zapsat disly:

polovinu znadime =, tfetinu znadime <, ctvrtinu znagime -, ...

2’ E} 4
\5 { ) )& '\)
1 1 1 1 1
2 3 4 5 6
3 |:i i F ° i
A E C \ el |
E J
s.32/1
Rekni a zapis$ Cislem, jaka ¢ast obsahu daného &tyfuhelniku je Zluta, jaka zelena a jaka modra.
I

]F Na obrazku A vidime jeden étverec rozdéleny na zlutou polovinu, zelenou
étvrtinu a modrou étvrtinu. 11 1
Ciselné rozklad zapifeme rovnosti 1-3+3+3-

s.32/2
Zapi$ Ciselnou rovnosti rozklad kazdého z tvarti B, C, D, E, F a G. Jako prvni pi$ ¢ast Zlutou a jako
druhou ¢ast zelenou a jako tfeti Cast modrou. U obdélniku G je jesté Ctvrta ¢ast — ta je bila.

s.32/3
Rekni a zapi$ &islem, jaka &ast dané Usecky je Zluta, jaka zelena a jaka modra. Zapis &iselnou
rovnosti rozklad kazdé z usecek |, J a K.

s.32/4

a) Tretina tyCe je zluta a tfetina modra. Zbytek méfi 21 cm. Jak dlouha je ty¢?
Rada: podivej se vySe na usecku J.

b) 1/3 tyCe je zluta, 1/3 je modra a zbytek méFi 42 cm. Jak dlouha je tyc?

s.32/5

LibuSka se vdava a maminka s babi¢kou pe€ou cukrovi. Na prvnim plechu je 45 kousku, na
druhém je o tfetinu vice nez na prvnim; na tfetim o0 6 méné nez na druhém a na Ctvrtém tretina z
toho, co na prvnich tfech dohromady. Kolik kouskl cukrovi zde bylo napeeno?

s.32/6
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I8 Jaka ist daného kruhu je Zluta, jakd zelena a jakd modra? Zapis diselnou rovnosti rozklad
kazdého z kruhi.

B (o

S.32/7

Prerysuj tyto dtvary do miize a kazdy rozdél na poloviny.

RV

A 4
ADQAFH

s.33/8
Na parkovisti je nékolik vozidel. Sestina z nich jsou autobusy, tfetina motorky a polovina auta. Kolik
je kterych, kdyz vime, zZe

a) vSech vozidel je 42; b) aut je 33; ¢) motorek je 20; d) autobusu je

s.33/9

s.33/10

V unoru snizili cenu zimniho zboZzi o polovinu. V dubnu snizili podruhé, opét o polovinu.
Kolik korun stala v kvétnu vétrovka, ktera v lednu stala 1 200 K&?

Kolik korun staly v lednu rukavice, kdyz jejich cena v kvétnu byla 60 K&?

s.34/11

[ 11 | Prerysuj tyto Otvary do mifize a v kazdém dtvaru vybarvi
polovinu Zlutg, Stvrtinu zeleng a étvrtinu modfe.

<>
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s.34/12

12 | Prerysuj opét uvedené Otvary do miiZze av kaidém vybarvi polovinu Zluté, tFetinu zelené
a Sestinu modfe.

-
[EI Kolik minut je:
1

1 1 1 1 1
a) Ehud, b) Ehnd, c) —hod; d) =hod; &) Ehnd, f) ﬁhud,

4 5
) Shod:  h) ~hod: i) ~hod: ) o~hod:  K) —hod?
g) gyhed; sod ) gy hod; 1) gghed; gg nods
EER Znizorni obrazkem a vypoditej.
11 11 1 11 111 1
33 Ry 3t3ty Uitz o3
11 11 11 11 -1 1 1
i B33 g3 R - R o a3
s.35/20

Maminka poslala na nakup polovinu svych déti a pul ditéte. Doma zUstalo jen jedno jeji dité. Kolik
déti ma maminka?

s.56/1

Rekni a zapi$ &islem, jaka &ast obsahu daného l]

Ctyfuhelniku je , , modra a jaka A

hneda. Zapis Ciselnou rovnosti rozklad kazdého B C D E
Ctyfuhelniku.

Rekni a zapis$ Cislem, jaka ¢ast dané usecky je ]
F G H

, jaka , jaka modra a jaka hnéda.
Zapis Ciselnou rovnosti rozklad kazdé z usecek.

NN N RN N NNy

s.56/3

Na parkovisti je nékolik vozidel. Dvanactina z nich jsou kamiony, Sestina autobusy, ¢tvrtina motorky
a polovina auta. Kolik je kterych, kdyz vime, Ze: a) vSech vozidel je 48; b) aut je 12; c) motorek je
15; d) kamion je 1; e) autobusu je 18.

s.57
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I
b Mario fekl, Ze kdyz body U a V déli stranu AR na tietiny,
tak trojihelniky AUC, UVC a VBC maji stejny obsah.

Pro obsah § trojdhelniku ABC tedy plati:

1
5 +5,+5=5 5,=5,=5,=3 5

BB Na trojihelniku ABC provét zda ma Mario pravdu:

A+ 3BTTCe—— L IA
b A———+TTTBe—+—ecllla;
A==+ dBTT T Coe—— A

Ze kterého z obdélnikd |ze dobfe oddélit jeho
a) polovinu, b) tfetinu, ¢} Etvrtinu, d) pétiny, &) Sestinu?

[[TTT]

HH Ida fekla, Ze zlomek %je totézZ jako desetinné éislo 0,50. Tedy % = 0,50.
-y

T _ 1

E Pomoci desetinneho cisla zapis zlomek gag

) ) o1 1 1 1 1 1 1 1 1
N Kolik minut je 3 hod, 3 hod, 7 hod, ¢ hed, z hod, 5 hod, g had, 5 hed, a 5 hod?

Ktere zlomky jsou znazornény
na cifernicich?
m Podivej se na levou stavbu — schediste.
Polovina krychli stavby na obrazku je q I
v prvnim pod.azi, tretina ve druhem %
a Sestina ve tretim. Tretina krychli je .
modra, tFetina a tretina .

Jak je to u prave stavby?

Jaka €ast druhéheo podlazi leve stavby je zluta? Jaka zelena?
Jaka cast zelenych krychli lezi ve tretim podlazi?
Ma stejne otazky odpovéz i pro pravou stavbu.
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s.58/13

Vytvor stavbu z 10 krychli tak, aby ve tfetim podlazi byla 1/5 vSech krychli, ve ¢tvrtém podlazi byla
1/10 krychli a ve druhém a tfetim podlazi byla dohromady % vSech krychli.

Hledej vice FeSeni.

EW Kolik kosticek je v tabulce Eokolady? Kolik kosticek je % tabulkyr?

Kolik kosticek je % tabulky? Kolik kostizek je % tabulky - 1 tabulky?

¥, ]

Jaka East tabulky je jedna kosticka? Je pravda, ze L

m Pomoci této EckulédejEH zZjisti, kolik je

1_1 1 1

1
L

?

B
| =
Sl =~

a)

R 2 13 1
K Pomoci vhodné Eokolady zjisti, kolik je 2

% & 7 l
o

Hl: Dva kruhové arabské chleby bylo tfeba rozdélit mezi tfi osoby. Na obrazku
vidime tfi rdzné zplisoby déleni.

BB D PC
RN QA (2

>

Eg}r]:rt'ané, ktefi podobné ulohy &asto feili, volili tfeti zpiisob, nebot u néj bylo
treba jen 4 fezy a kazdy clovék dostal naprosto stejny dil: jednu polovinu chleba
a jednu Zestinu.

Zapiieme to: 2 chleby mezi 3 osoby - kazdy dostane % + J .

s.59/18
Egyptskym zplsobem rozdél a) 2 chleby mezi 4 osoby; b) 3 chleby mezi 12 osob; ¢) 3 chleby mezi
4 osoby; d) 3 chleby mezi 5 osob; e) 2 chleby mezi 7 osob; f) 4 chleby mezi 7 osob.

[EI Svazek redkvicek stoji 7,90 KE. Kolik stoji 2 svazky, 3 svazky, kolik 6, 9 10 svazk(?
Kazdou cenu zaokrouhli na celé korumny.

15



s.59/20
U dédy Lesoné soutézi pét stejné silnych druzstev. druzstvo ve slozeni - .

druzstvo ve slozeni r, cerveneé ve slozeni v ® ?\?, , ve slozeni , Ej hnédeé ve

il
slozeni o/ , kde ™ pfedstavuje Ctvrtinu sily druzstva. Najdi slozeni vSech druzstev

X0 Z éisla 420 najdi tyto Easti: 3, 7, 4+ 3 30 7+ 0 7" & 30° 3

Totéz z Cisla 840 i dsla 630,
e

S.62/11

I v rnaji thilenmych druZstev souté&Zila Eryii druZstva. - —
} WV kaZdém druZstvu ma prvni zvitatko silu poloviny svého druZstva.

V zelenem druZstvu ma druhé zvifatko

tfetinu sily drufstva a tfetije V. E:?
W modrém druZstvu ma druhé zvifatko

Etvrtinu sily drufstva a tiéetf je (7. CJ
Ve druZstvu ma druhé zvifatko }+‘

pétinu sily druZstva a tieti je A.

V hnédém druzstvu ma druhé zvititko u
gestinu sily druZstva a téetf je /V\.

MNajdi sloenl viech druZstev. Rozhodni, které druZstvo je nejsilngj3i a které nejslabii.

S. 68/20

Pan Ora¢ mél pole. Prvni den z néj zoral polovinu. Druhy den zoral polovinu zbytku, tedy ¢tvrtinu
pole. Treti den zoral polovinu zbytku, tedy osminu pole. Tak pokraCoval dale. Jaka Cast pole
zUstala nezorana navecer prvniho, druhého, tfetiho, ¢tvrtého, patého, osmého, desatého dne? Kdy
bude celé pole zorané?

s. 85/6

Pan Smetana mél v prodejné tac kolacu. Pani Adamova z nich koupila polovinu a pul kolace. Prisla
pani Bila a z téch kolacu, co v obchodé zUstaly, si koupila polovinu a pul kolace. Potom pfisla pani
Ceplova a koupila si ze zbytku kola&l polovinu a pul kolace. Po jejim odchodu zbyl na tacu jen
jeden kolag. Kolik bylo v prodejné kolacl na zacatku?

s. 86/14

V unoru snizili v obchodé cenu zimniho zbozi o polovinu. V dubnu snizili podruhé, opét o polovinu.
Kolik korun stala v kvétnu vétrovka, ktera v lednu stala 1 200 K&? Kolik korun staly v lednu
rukavice, kdyz jejich cena v kvétnu byla 60 K&?

s. 86/15
V unoru sniZzili cenu zimniho zboZzi o tfetinu. V dubnu sniZzili podruhé, opét o tfetinu. Kolik korun
stala v kvétnu vétrovka, ktera v lednu stala 1 800 K&? Kolik korun staly v lednu rukavice, kdyz jejich
cena v kvétnu byla 60 K&?
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s. 87/20

Ulohy vyie$ a sam vytvor podobné. Dej je Fesit kamaradovi.

a) Polovina tyCe je modra a polovina zelena. Ze zelené Casti ufizli polovinu. Ted je ty€¢ dlouha jen
60 cm. Jak dlouhd byla puvodné?

b) Jana a Dana maji stejné penéz. Sly na nakup a Dana utratila polovinu svych penéz. Po nakupu
meély divky dohromady jen 300 K¢&. Kolik korun mély dohromady pfed nakupem?

c) V péveckém sboru je stejné divek jako chlapcl. Polovina chlapcli je dnes nemocna. Na zkousku
prislo jen 27 zpévaku. Kolik ma nas sbor ¢len?

B Jaka ast hodiny je 30 min, 20 min, 15 min, 12 min, 10 min, & min, 5 min, 4 min, 3 min,
2 min, 1min, 7 min a 30 s?

s. 101/7

Myslim si Cislo. Jeho polovina je o 1 vétSi nez jeho tfetina. Které Cislo si myslim?

EF3 Znazorni obrazkem a vypoéitej.

L L 1_1 L A
2 2 4 4 2 4 3 3 3
1 1 1 1 1 1 1 1
1-2- 2 A L. T-2- 2
3 3 6 6 6 3 2 3
s. 104/27

Polovina tyCe je modra a tfetina zelena. Urdi, jak dlouha je ty¢, kdyz vime, zZe:
a) polovina modré Casti je 50 cm; b) tfetina modré €asti je 50 cm; c) polovina zelené Easti je 50 cm;
d) tfetina zelené Casti je 50 cm; e) nenatfena ¢ast tyCe je dlouha 50 cm.

S. 104/28

Které Cislo si myslim?

a) Kdyz k nému pfidam cCtvrtinu Cisla 100, pak mi vyjde Cislo 30.
b) Kdyz k nému pfidam dvojnasobek Cisla 12, vyjde mi 29.

c) Kdyz k nému pfidam pétinu Cisla 5, vyjde mi 7.

5. roénik

s. 36/5
V koSiku byly hrusky. Vzal jsem z nich 2/5 . Zlstalo jich tam 6. Kolik hrusek jsem vzal?

S. 36/6

* \ kosiku byly hrugky. Odebral jsem z nich tfetinu a 8 jich tam zUstalo. Kolik by jich tam z(stalo,
kdybych si z nich vzal a) polovinu, b) Etvrtinu?

s. 36/6
* Myslim si &islo. Jeho dvé tfetiny jsou o 11 vice neZ jeho polovina. Které &islo si myslim?
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ﬂ Vysvétli mladsimu kamaradovi, co znamena, kdyz se fekne:

a) Tyc je 1,4 m dlouha.

b) Banan stoji 5,60 K¢.

c) Teplota vody je 18,9 °C.

d) Koupil jsem 0,20 kg salamu.

e) Praha ma 1,3 milionu obyvatel.

‘ ﬂ Co je vic 1,4 m nebo 1,40 m? Vysvetli.

]
’K Cisla uvedena v predchozich dvou cvi¢enich nazyvame desetinna.

Cislo 1,4 ¢teme: je1dna celd Ctyri desetiny. s
Plati téz: 0,01 = 759 (jedna setina) a 0,43 = 759 (Ctyficet t¥i setin).

Cislo 1,76 ¢teme: jedna celd sedmdesdt Sest setin.

m Usporadej cisla od nejmensiho k nejvétsimu.

2 2 22
0,22 0,2 0,02 0,20 10 100 100

(11 PFerysuj na papir stupnici z obrazku. Zaznamenej na ni vSech 7 cisel ze cviceni 10.
V pripadé potreby stupnici rozsir.

0,15 0,2 0,25

m Vypocitej.
YP )

0,6 +0/1 09+08 1.5+0,5 199 + 0,1 303,3+777
0,6 -0,1 09-0,8 1.5-05 191-09 303,3-777

4,5

EEN Doplh. 113/0,6[25 |

1,3

TT] 1,9 33 8,5

%B.s
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14 | Vyfes pavucinu, kdyz vis, Ze: () O C}

% a) nejmensi Cislo je O, nejvetsi je 2,1; 3 s
b) nejmensi Cislo je 1,1 a soucet vSech Ctyr Cisel je 6,2; Q \)
c) soucet dvou nejvétsich cisel je 14,4. T
e OUNe
Hledej vSechna feseni s nezapornymi cisly. —>
BB vrat ¢isla do vypocta. 0,7
A 47
x|+ - 121 _83= 2.+ =77 0,9 9.2

3,5

BT Rozdél tucet &isel do Ctyr skupin. V kazdé skupiné bude jedno Zluté, jedno modré a jedno
& Cervené Cislo. Soucet cisel v kazdé skupiné bude 6. 9

: +.+. 2 o @ 243 @0'7®

a)@ 1 @ b) 02 2,4 @ 9 - 2 @
00.°2 0%90. o o
099 @ o0 0@ o

Dopln &isla do prazdnych poli tak, aby soucet tfi Cisel v kazdych trech sousednich polich
byl 3.

01

14 0,9

s. 38/18

P omoci desetinného Cisla zapis:

a) polovinu kazdeého z Cisel 7 19 32 78 222 23 2]7,
b) Ctvrtinu kazdého z Cisel 1,2 2,4 32 4,44 20 1,0;

c) tfetinu kazdého z Cisel 0,9 24 39 42 0,21 1,44

d) pétinu kazdého z Cisel 1 2 15 25 01 0,2 0,15

s. 38/19
Usporadej gisla od nejmensiho k nejvétsimu. Cisla znazorni na &iselné ose.
U3 Y 0,04 0,2 25 % 05 15 04 0,25
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1) Najdi obvod kazdého z péti
obdélnikd na obrazku.

43 2,7

Hynek tvrdi, Ze obsah zeleného
obdélniku vypocita vynasobenim
S=5.4,3=215. Ma Hynek pravdu?

Najdes obsahy dalsich tfi obdélnikd?

PF] Cela trasa dneéniho vyletu je
dlouha 11,6 km. Uz jsme usli 6,7 km.
Kolik kilometrd mame jesté pred sebou?
Jak dlouho bude trvat vylet, kdyz nase
prameérna rychlost, véetné prestavek,
je Tkm za 20 minut?

s. 39

54

E’ Regina zjistila pomoci ciferniku, ze E+l_7 Sabina zjistila pomoci kalkulacky,

5 2 60°
2 1

ze —+=-0,9.Jsou oba vypocty spravné? fﬁﬁ%
XY vypotitej pomoci ciferniku. £ 3

2 1 1 2 301
a) —+= b) —+= ) =+ j
5 3 5 3 5 6 AL
m K Leona naila trik, jak secist zlomky, Ea K Pry to plati i pro rozdil.
které maji v citateli 1.
Ukazala to na pfikladech: 1,1.5+8_ 1B Napftiklad: 1.1.85_3
5 8 5.8 40 5 8 5.8 40
g Jp1_7+4_T nebo 1_1_7-4_3
7-4 28 4 7 7-4 28
Je trik Leony spravny? Je to pravda?
Porovnej Cisla 1 a 0,9999...
S. 43/28
28 Vypocitej. Vysledky sefad od nejmensiho k nejvétsimu.
1
4-4+E 12,4 + 3,7 20-3,7 102:6
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E] Vypoctitej pomoci ciferniku.

1.1
al =+=

5 13

RozEifuiici ucivo

s. 55/28

V mfizi je vyznacen obdélnik 5 x 1 a jeho uhlopficka.

b) %+E

3

Jifi tvrdi, Ze délka modré usecky je 1/5, délka Cervené jsou 2/5, hnédé 3/5, délka Zluté 4/5

a fialové 5/5, tedy 1. Ma Jifi pravdu? Umi$ timto zplsobem najit v obdélniku 5 x 2 isec€ku o délce

a) 2/5, b) 1/5?

Pisemna prace

Na feseni celé pisemky je 40 minut, kalkulac¢ka neni povolena.

BN Po snizeni cen stoji poéitaé 9 600KE. Kolik stal pavodnég,

kdyZ cena byla snizena:

a) o polovinu;
b) o tietinu;
) o pétinu a pak jesté o 160 Ke.

ED Kolik cm je:

a)Tm+5cm + 3dm;
b)7dm+4dmab6ecm+2m aScm;
c) 0,36km + 52cm + 180m + 5dm.

| 5 | Vypodtitej. Déleni v Glohach b) a c) je déleni se zbytkem.
2) 320 016 - 536;
b) 4 260 - (210 - 10) + (127 - 36);
c) 2306 - 432 - (5280 + 416 - 25);

S. 67/25

Na ciselné ose jsou vyznaceny dva zlomky.

Najdi, kde lezi ¢isla: 0; 1; 75 3

S. 76

1530:6; 674 +(420:70); 52 +4,6-09
1038:12; 0,36 +9,6 - 4,06
(0,37 + 4,16) — (1,03 + 2,4)

3

1

9621: 26;

7

r8!

5
'3

Bodovani

(3]
4]
(6]

(3]
4]
(5]

(6]
[7]
8]

_b.|_x__

N|— 1

BB Myslim si dvé &isla. Jejich soucet je 9 a prvni je polovinou druhého. Ktera &isla si myslim?
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S. 79/20

Na ciselné ose jsou vyznaceny dva zlomky.

| |
| |
T 1
3 3 Najdi, kde lezi &isla 0,1, 2, 5, 2, 5-
s. 80
W Pomoci tabulky celek
porovnej zlomky. polovina ‘
tretina ‘ ‘
¢tvrtina ‘ ‘ ‘
pétina ‘ ‘ ‘ ‘
Sestina ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
sedmina ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
osmina b [ ]
devitina ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
desetina ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
dvanactina ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
1 1 2 1 2 1 2 1 1 3 2 1 5 4
223 43 523 523 2%% 723 327
6 2 3 1 5 2 7 5 3 2 4 3 5 a 3
923 1023 027 027 %8 229 27
B Jedna polovina je na hornim obrazku zndzornéna obdélnikem, jehoz délka je 50 mm.
Vypocitej s pfesnosti na desetinu milimetru délku obdélniku, kterym je znazornén
nasledujici zZlomek. Svoje vypocty zkontroluj mérenim.
3 7 2 2 3 1 2 1 4 5 8 3 8 7
2 0 5 8 8 3 3 9 9 9 9 12 [P

B CGislaa)3714 1) 5053 ) 504,6 d)254,7 zaokrouhli na cela éisla, pak na desitky
a poté i na stovky.

¥ prodvezeisel 20,8 83 196 307 304 plati, Ze po zaockrouhleni na desitky jsou
stejnd jako po zaokrouhleni na cela &isla.
Ktera jsou to &isla?

[
NK Ve cvicenich 9 az 14 pracujeme pouze s témito Sesti ¢isly tfi barev:
g 31,7 2 208,4 64,6 a 163,1 55,9 a 197,3.

EX Najdi rozdil a) hnédych, b) modrych, c) zelenych &isel a uréi, ktery z téchto rozdild
je nejvétsi a ktery nejmensi.

(10 | Najdi a) dvé, b) tfi é&isla rznych barev, jejichZ soucet je &islo celé.
Toto éislo zaokrouhli na desitky. Hledej vice Feseni.
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BTN *Které z naich Zesti Cisel je pétina celého ¢&isla? Najdi dvé FeSeni.

EF3 * Polovina souétu dvou éisel ruznych barev je: a) 43,8; b) 974.
Najdi tato dvé &isla.

13 14 Najdi tfi &isla rznych barev, jejichz souéet zaokrouhleny na desitky je:
a)150;  b)250; ©)290; d)390; e)330; f)430; g)470; h)570.

EZY * zvolim dvé é&isla riznych barev. Rozdil mezi trojnasobkem prvniho &isla a druhym Eislem
je Cislo vétsi nez 3 a mensi nez 4. Najdi tato &isla.

s. 81
Na obrazku je €ast ¢iselné osy od ¢isla 0 do ¢isla 1.
Obrazek prerysuj tak, aby délka Usecky byla 6.cm. (l) ; ; : |

1
2]’

T p v 2 1 5
Na této Ciselné ose vyznac body '3 ag

Wl =

Zjisti, do kterého z intervalll tvého obrazku padne ¢&islo.

2) 0,1 b) 02 )03 404 €05 )06 ) 0,7 h) 0,8
09  *))033 *K)034 1)066 *m)0,67

KT} Honza u fegeni predeslé Glohy potfeboval odéitat 15 - 2,75 a neumél to. Hanka mu
poradila, at si to prevede na centimetry.
Udélej to téz.

(19 | Vyméru boudy (obsah sedivého obdélniku) pocitali tfi Zaci.

Honza: 275cm x 240cm = 66 000 cm? /:'E fo dobfe?

Hugo: 27,5dm x 24 dm = 660 dm* -q;f?fg,gi’fe'fZ'Zunﬁ?ﬁ.ku
. - 2 '
Hanka: 275m x 2,4m = 6.6 m N oozt

—
o Hanka nauc¢ila Honzu nasobit desetinna ¢isla.

= Rekla: Vyndsob Cisla bez téch ¢arek a pak ve vysledku
desetinnou ¢drkou oddél zezadu tolik mist, kolik jich je
v obou Cislech, kterd ndsobis dohromady.
Napriklad 2,75 - 2,4 vypocitam tak, Ze vyndsobim
275 - 24 = 6 600 a pak reknu, Ze u ¢isla 2,75 jsou dvé
¢islice za ¢arkou a u ¢isla 2,4 je jedna. Dohromady t¥i.
Proto ve vysledku 6 600 oddélim od konce t¥i desetinnd
mista. Tedy 2,75 - 2,4 = 6,600, neboli 6,6.
Rozumis Hané¢iné navodu?
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1] Odhadni vysledek. Vynasob. Vysledky kontroluj na kalkulagce.

36.5,2 39 .6,27 12,35.7.8
71-0,8 4,45.18 913 . 9,22

5,07 - 4,11
8,32.0,M
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